

# @高校毕业生 周五“职”在河南专场招聘 线下岗位招1.5万人

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜 通讯员 孙琦英)就业是民生之本,高校毕业生群体是就业工作的重中之重。为全面落实党中央、国务院以及省委、省政府关于稳就业保就业决策部署,进一步强化就业优先政策,做实做细就业指导服务,促进高质量充分就业,我省将开展“2023年‘职’在河南——高校毕业生就业专场招聘活动”。

本次活动由河南省人力资源和社会保障厅、河南省教育厅、河南省工业和信息化厅、河南省人民政府国有资产监督管理委员会、郑州市人民政府主办。

本次活动分线下和线上招聘活动两个部分。线下活动将于4月21日在龙子湖学术交流中心举办,线上活动将于4月21日至28日在中国·河南招才引智创新发展大会官网、中原人才网、河南公共就业网、河南省毕业生就业信息网、中



小企业河南网举办。

其中,线下招聘活动将组织我省重点国有企业、优质中小企业、事业单位等用人单位共400余家现场招聘,预计岗位需求1.5万人。活动现场还将设置就业创业政策咨询处,为高校毕业生讲解就业见习、税费减免、人才引进等政策,同时设置职业

生涯规划区,安排就业创业方面的专家针对高校毕业生在求职技巧、职场应对、面试、就业创业过程中遇到的问题,提供一对一的职业指导。

线上活动参会企业1000家,运用新技术、新模式推进信息联网、服务升级、资源共享、环境共融,为求职者与企业精准对接搭建平台。

高校牵头  
企事业单位科研院所参建  
河南认定和立项30个  
产教融合教师创新实践  
流动站

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张竞跃)记者昨日从省教育厅获悉,经高校申报、会议评审、现场答辩、实地考察,我省认定黄淮学院等3所高校牵头申报的实践平台为教师综合实践创新平台,立项郑州大学等27所高校牵头申报的流动站为教师创新实践流动站建设点。

此次省教育厅公布河南省高等学校产教融合教师创新实践流动站认定和立项建设名单时强调,各高校要充分发挥流动站对“以学生为中心、以产出为导向”教育教学新形态的重要支撑作用,力争把流动站建设成为我省本科高校实践教学的重要品牌和特色;要通过流动站促进教师了解前沿技术和行业趋势,引导教师将教学与实践相结合,提高实践教学能力和专业素质,将站内实践成果向教改成果、教学资源、实践平台转化;要会同依托单位集中力量、加大投入,实现优质实践资源共享,为全省高校提供实践交流学习平台,并与省级流动站加强联系,紧密合作;要不断完善流动站建设各项工作和机制,在发挥最大效益的同时积极探索新的流动站建设模式,提高建设质量,为教师实践能力提升提供更加坚实支撑。

## 高新区3万余个停车位 首小时免费

时间:4月12日至5月12日

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙庆辉 通讯员 崔志远)为进一步缓解停车难问题,打造“安全、有序、畅通”的停车环境,高新区停管中心倡导辖区经营性停车场开展为期一个月的“首小时停车免费”迎五一惠民活动,时间为4月12日至5月12日。

本次停车优惠活动将堵疏结合,逐步规范辖区停车秩序,提高停车资源利用效率,达成群众得实惠、停车场得效益、交通秩序保畅通的三赢局面。截至目前,高新区已有郑州市华强广场停车场、河南省国家大学科技园西区停车场等62家经营性停车场、32079个停车泊位参与活动。其中,秦庄玺园可提供2866个车位,兰寨新城停车场可提供2130个停车位,华强城事广场南区地下停车场可提供2265个车位,升龙又一城2号院地下停车场可提供2544个车位……这些停车场已在进车口位置悬挂“首小时免费停车”的标识。

### 专访

## 西子湖畔专访院士施一公: 酷爱河南烩面 每次回家乡必来一碗

上接A03版

### 谈有用与无用之书 很难用有用和无用来界定

记者:有一种说法提倡人们既要读“有用”之书,也要读些“无用”之书,您怎么看?

施一公:其实这要看怎么界定“有用”和“无用”。在我看来,一本书并非在读完以后、在此时此刻能帮上忙就叫“有用”,有些书看似无用,但也许会有利于价值观的形成,也可能影响你今后职业的改变、道路的选择,甚至有些人生大事也会受到一本书潜移默化的影响。因此我很难想象书可以用“有用”和“无用”来界定。

### 谈印象深刻的一本书 你知道容闳吗?

记者:您在青年时期曾受到过哪些书籍的影响或启发,能否分享一些有关经历?

施一公:容闳写过一本《容闳自传》。在这本书中有许多容闳对自己身份的描述,以及别人对容闳身份的描述,这本书对我影响特别大。

容闳是中国近代史上第一位留学生。他在19岁(1847年)时跟美国老师布朗前往美国求学。1854年,容闳从耶鲁大学获得本科学士学位,毕业以后毅然回到中国。当时的中国正处于太平天国时期,清朝日趋没落、各地战火纷飞。后来容闳又去见曾国藩,两人知己相逢,谈了不久便达成

共识。曾国藩让容闳协助创建中国现代工业。在容闳和曾国藩等人的努力下,清政府同意挑选120名幼童分4批前往美国读书,在学好科学技术后返回建设中国。所以容闳是我们所有人的老师。

事实证明,这些留学生中确实出了很多报效国家的人才,包括中华民国的第一任内阁总理大臣唐绍仪,清华大学第一任校长唐国安,以及主持修建京张铁路的詹天佑。

我在读这本书时世界观早已定型,但容闳在自传中有关科技教育对国家的作用,以及一些对人生的思考,都对我产生了很深刻的影响。